
Histoire  Sujet Brevet  H3 Crise des années 30  (France, Allemagne) 
 

SUJET : La marche à la guerre. 
 
Document 1 : la nécessité de la guerre selon Hitler 
 

       La communauté raciale allemande comprend 85 millions 

d’hommes qui forment un noyau racial, plus replié sur lui-même 
que ce n’est le cas dans aucun autre pays, et qui, d’un autre 

côté, possède plus qu’aucun autre peuple, un droit à un espace 

plus vaste. […] 

       Il n’y a que la violence qui puisse apporter une solution au 

problème allemand. L’équipement de l’armée, de la marine de 

guerre et de l’aviation, ainsi que la formation du corps des 

officiers sont presque achevés. […] En outre, le monde attend 

notre attaque et renforce chaque année ses contre-mesures. 

C’est pendant que les autres pays se barricadent qu’il faut que 

nous passions à l’offensive. […] Nous ne pouvons pas attendre 
plus longtemps. 

 

Hitler, archives secrètes de la Wilhelmstrasse, 1937 

Document 2 : extraits du traité de Versailles (1919) 
 

Art 42 : Il est interdit à l’Allemagne de maintenir ou de construire des 

fortifications sur la rive gauche du Rhin et sur la rive droite sur 50 km 
Art 43 : Sont également interdits dans cette zone l’entretien ou le 

rassemblement de forces armées. 

Art 80 : L’Allemagne reconnaît et respectera strictement 

l’indépendance de l’Autriche 

Art 81 : L’Allemagne reconnaît la complète indépendance de l’Etat 

tchécoslovaque. 

Art 87 : L’Allemagne reconnaît la complète indépendance de la Pologne. 

Art 160 : L’armée allemande de pourra dépasser 100 000 hommes. 

Art 171 : La fabrication de tanks est interdite. 

Art 173 : Tout service militaire est aboli. 
Art 198 : Les forces militaires ne devront comprendre aucune aviation. 

 

Document 3 : les coups de force nazis 
 

 

Document 4 : Caricature lituanienne (1939) 
 

 
Questions (8 pts) : 
 

1) Doc 1 : Quelle théorie est illustrée par le premier paragraphe du texte ? (1 pt) 
2) Doc 1 : Pourquoi l’Allemagne ne peut pas « attendre plus longtemps » ? (1 pt) 

3) Doc 2, 3 : Quelles sont les étapes de l’expansion territoriale allemande ? Tu associeras à chacune d’elles le numéro de 

l’article (ou des articles) du traité de Versailles qui a été violé. (2,5 pts) 

4) Doc 3 : Quels accords ont permis l’annexion des Sudètes ? Qui les a signés ? (1 pt) 
5) Doc 4 : Qui sont les deux personnages présents sur cette caricature ? Quel événement critique-elle ? Quelles sont les 

causes de cet événement ? Les conséquences ? (2,5 pts) 
 

Paragraphe argumenté (10 pts) 
 

6) A l’aide de tes réponses aux questions et de tes connaissances personnelles, rédige un paragraphe argumenté d’une 
vingtaine de lignes dans lequel tu montreras que la politique d’expansion de l’Allemagne nazie aboutit au déclenchement 

de la Seconde Guerre Mondiale. 

 

Présentation, expression, orthographe (2 pts) 

 


